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1) Znaleźć baze↪ podprzestrzeni liniowej wielomianów spe lniaja↪cych:

a) f(1) = f(2) = 0;

b) f (3)(7) = 0 (trzecia pochodna).

2) Wykazać, że jeśli 1+1 6= 0 w ciele F to w dowolnej przestrzeni liniowej V nad F dla dowolnych wektorów
v, w ∈ V zachodzi lin(v + w, v − w) = lin(v, w).

3) Wyznaczyć wszystkie watrości parametru p, tak by uk lad (2, p, 1), (1, 0, 1), (0, 1, 3) by l liniowo niezależny.
(Rozwarzyć też cia la Zp.)

4) Dane sa↪ wektory α1 = (−1, 1, 1), α2 = (1, 1, 2), α3(t) = (−3, t, 0).
a) Dla jakich t ∈ R uk lad α1, α2, α3(t) jest baza↪ przestrzeni R3?
b) dla każdego t takiego jak w a) znaleźć wspó lrze↪dne wektora β = (1, 1,−1) w tej bazie.
c) Dla jakich wartości t wektor α3(t) jest kombinacja↪ liniowa↪ α1 i α2? Znaleźć ta↪ kombinacje↪.

5) ♠Niech α1 = (1, 3, 1), α2 = (2, 2, 1), α = (−3, 0, 1). Znaleźć (jeśli istnieje) taki wektor α3, że uk lad
α1, α2, α3 jest baza↪ R3 i wektor α ma w tej bazie wspó lrze↪dne 2,-3, 1.
b) to samo polecenie gdy β = (3, 5, 2).

6) ♠Dane wektory w R3: α1 = (1, 1, 1), α2 = (1, 2, 3), β1 = (1,−1, 1), β2 = (4, 1, 2). Opisać lin(α1, α2) ∩
lin(β1, β2).

7) Dane dwie podprzestrzenie w R4:

V =
{

x + 2y − 3w = 0
x + y − 2z = 0 , W =

{
3x + y − z − 3w = 0

x + y − z − w = 0

Opisać równaniami V + W . Znaleźć wymiary przestrzeni V + W i V ∩W . Wypisać bazy.

8) ♠Niech V = lin((2, 4, 1, 2), (1,−1, 1,−2), (4, 2, 3,−2)) ⊂ R4 oraz niech W be↪dzie zadane równaniami:{
x1 + 2x2 − x3 + 2x4 = 0
2x1 + 5x2 + 4x3 + x4 = 0

Znaleźć wymiar przestrzeni V + W i V ∩W . Opisać je równaniami oraz podać bazy tych przestrzeni.

9) ♠Niech W ⊂ R4 be↪dzie opisane przez równania x1 + x2 + x4 = 0 i x3 − x4 = 0. Czy wektory (1, 0, 0, 1),
(0, 1, 0, 1), (0, 0, 1, 2) można dope lnić wektorem β ∈ W do bazy R4.

10) ♠Niech W ⊂ R4 be↪dzie opisane przez równania x1 + x2 + x4 = 0 i x3 − x4 = 0. Znaleźć równanie
przestrzeni zawieraja↪cej W i wektor (1, 1, 1, 2).
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